

LA SITUACION POLITICA

La crisis total

Continúan las consultas.—Notas de Maura y Alba—Lo que dice Cambó.—Ratificación de Poderes.—Actitud de Romanones.—Publicación del decreto de reformas militares.—Romanones malhumorado.—La solución de la crisis aplazada.—Otra nota de Cierva.—Las Juntas de Defensa.—Indignación de los militares.—Lamentos del conde.—Declaraciones de Alcalá Zamora.—Protesta de amistad a Cierva

POR TELÉGRAFO

El proceso de la crisis

(Recibido con retraso)

Visitas a Cierva

Durante gran parte de la noche estuvo Cierva en su casa recibiendo visitas.

Fueron numerosísimos los diputados y amigos particulares y políticos que fueron a saludarle.

También le visitaron los periodistas, que no consiguieron que Cierva hiciera nuevas declaraciones.

No se retira

Sanchez Toca ha dicho que un amigo suyo tiene una carta del coronel Marquez, en la que le dice que está decidido a no pedir el retiro.

Cambó

Ha salido de Barcelona para Madrid el jefe de los regionalistas.

Hablando de la situación política dijo que con la aprobación de las reformas militares por decreto se había desprestigiado el Parlamento antes de funcionar.

No se explica que el Ejército pidiera unas Cortes sinceras y ahora quiera las reformas por decreto.

No dió opinión sobre la forma en que se solucionará la crisis.

Siguen las consultas

(De la tarde)

Maura

Esta mañana continuaron las consultas.

Poco después de las diez llegó a Palacio don Antonio Maura.

El expresidente del Consejo no hizo manifestación alguna a los periodistas al entrar en Palacio.

Nota de Maura

Al salir de Palacio don Antonio Maura facilitó a los periodistas la siguiente Nota que había entregado al rey.

Comienza en ella recordando la que entregó al rey el 28 de Octubre.

Sacaba de la situación política la disyuntiva de remediar con inmediatas y bien trazadas obras de Gobierno beneficios ostensibles para la Nación, comenzando por obtener necesarias obediencias, y en primer término la que debe ser fiadora de todas, o encargar del Poder a quienes no se dejan gobernar.

El ministerio que se formó, lejos de emprender obra alguna de Gobierno, se abstuvo de enunciar aspiraciones, excepto las reformas militares a que parece circunscribirse una de las fases de las varias de la defensa nacional.

Tales antecedentes de conato había de tomar aspecto desventajoso, agravado por las peripecias sobrevenidas en la ejecución.

Expresa la duda de si los ministros deliberaron con albedrío expidió y si existe verdadera opción para el desenlace de la crisis presente.

Esto es cardinal, por que si estamos en el segundo extremo de la disyuntiva de Octubre no resultaría inofensiva ni apariencia vana lo de la opción.

Añade que parecerá natural que después de diez años de desestimar-se sus consejos, no acierte, consecuencias no antecedentes, a los cuales fué ageno.

Juzga dominadora la necesidad de restaurar la autoridad soberana, reestituyéndola a sus órganos legítimos.

Don Santiago Alba

A las once y cuarto llegó a Palacio el exministro de Hacienda don Santiago Alba.

Estuvo muy pocos momentos en la regia Cámara.

A la salida dijo a los reporters que los actuales son momentos muy difíciles y que es muy grave tomar sobre sí la responsabilidad de sus opiniones.

Dijo que en su casa facilitaría una nota de lo que había aconsejado al rey.

La Nota de Alba

El exministro de Hacienda hace constar en su Nota que es muy lamentable la prolongada clausura de las Cortes.

Es de todo punto necesario hacer desaparecer el divorcio que parece existir entre la gran familia militar y los que aman al Ejército, y quieren verle asociado a las funciones de ciudadanía.

Hace constar que en ha aconsejado al rey la inmediata pacificación de los espíritus, sin que en este pleiteo haya vencedores ni vencidos.

Considera necesario publicar en la «Gaceta» los proyectos militares bajo las responsabilidades de aquellos que los aprobaron.

Estima que el Gobierno está bien orientado hacia una política de grandes realidades.

Aconsejó la continuación de García Prieto con el mismo Gobierno.

Cambó

El último en ser consultado fué el jefe de los regionalistas.

Dijo a la salida de Palacio que había aconsejado al rey un gabinete formado por Maura y del que forman parte hombres de todas las ideas políticas que sean defensores de la monarquía.

Opina que debe derogarse el decreto de reformas militares y llevarlo al Parlamento con todo el peligro que pueda constituir esta determinación.

Ratificación de Poderes

(POR TELÉFONO)

El mismo Gobierno

(Urgente) 16'20

A las dos de la tarde salió García Prieto de Palacio.

Manifestó que el rey le había encargado de continuar con el mismo Gobierno, abriendo las Cortes.

El marqués de Alhucemas dijo que contestaría esta tarde.

Romanones llamado por el rey

Después de ratificar el rey a García Prieto su confianza y encargarle la continuación del Gobierno anterior, el monarca llamó telefónicamente a Romanones.

Este se personó en Palacio manteniendo su negativa de facilitar ministros.

Romanones y Prieto

Desde Palacio marchó Romanones casa de García Prieto.

Este hizo grandes esfuerzos para conseguir que Romanones le facilitara un ministro, pero todo fué inútil.

Otra vez Cierva en Palacio

A las dos y media llegó el ministro de la Guerra al regío Alcázar.

Al salir de Palacio dijo a los periodistas que había sometido a la sanción del monarca el último anejo de las reformas militares que se refiere a plantillas.

Añadió que el decreto de las reformas militares se firmó el jueves y que mañana lo publicará la «Gaceta».

Contestando a preguntas de los periodistas dijo que no tendría inconveniente en seguir apoyando a García Prieto, pues precisamente solo tiene motivos de gratitud para sus compañeros de Gobierno y que en el momento oportuno proclamará su patriotismo demostrado en el asunto de las reformas militares.

El presidente retraso su visita a Palacio

El presidente del Consejo retrasó esta tarde su visita a Palacio avisando su retraso a los periodistas, con Rosado.

Romanones vuelve al Alcázar

A las cinco y media volvió Romanones a Palacio.

Al verlo llegar los periodistas le preguntaron si venía a Jurar a lo que el conde contestó mal humorado.

Adoptaré la solución de no decirles nada como hacen los demás.

El conde abandonó el Alcázar a las seis y veinte mostrándose reservadísimo con los periodistas que le preguntaron quien sería el ministro de Marina.

Solo contestó a esto que eso podía decirlo cuando era presidente del Consejo y ahora solo es un diputado electo por Guadalajara.

Cualquier día, añadió haré que me elijan senador y en el Senado, encontraré una postura cómoda.

Le interrogaron si es que pensaba retirarse de la política, contestando que los tiempos no están para otra cosa.

La contestación de Alhucemas

A las siete y veinte entró Alhucemas en Palacio de donde salió a las ocho y cinco.

Dijo a los periodistas que había informado al monarca del resultado de sus gestiones para la continuación del actual Gobierno, añadiendo que hasta mañana no puede decir nada en concreto.

El nuevo ministro de Marina

Se asegura que en vista de la negativa de Romanones a facilitar un ministro para sustituir a Gimeno, mañana será nombrado por García Prieto el que ha de ocupar dicha cartera.

Otra nota de Cierva

Se dice que Cierva publicará otra nota contestando a Sánchez Toca, diciendo que la primera la publicó sin consultarla con García Prieto por que no constituía un acto de Gobierno si no la expresión exacta del sentir del ministro de la Guerra como representante del Ejército.

Las Juntas de Defensa

No se ha confirmado la llegada a Madrid de la Junta de Defensa de Barcelona, como se había asegurado.

Se sabe que esta ha autorizado a la de Madrid para resolver las resoluciones de las Juntas regionales acordando su adhesión incondicional al rey, sea cual fuere el gobierno que se forme, aunque verían con agrado la continuación de Cierva en el Ministerio de la Guerra.

Las reformas militares

Se han publicado hojas con las ampliaciones de las reformas militares.

Dichas hojas han sido profusamente repartidas en el círculo militar.

Este se ha visto todo el día concurridísimo.

Indignación

Entre los militares ha producido general indignación el mensaje que los ateístas han dirigido a Sánchez Toca, felicitándole.

El conde se lamenta

El conde de Romanones, se lamentaba esta noche de la situación difícil en que se le ha colocado después de haber pasado un momento angustiosísimo.

Protestas de amistad a Cierva

El ministro de Fomento ha hecho públicas vivas protestas de su amistad a Cierva.

Alcalá Zamora ha negado que el ministro de la Guerra declarara la crisis como maniobra política para impedir que fuese firmado el decreto implantando las reformas militares.

Agregó que en el Consejo propuso que todos los ministros referendaran el decreto en caso necesario, aprobándose así por unanimidad.

Lo que dice Cierva

Amigos íntimos del señor Cierva aseguraban que este continuará en el ministerio de la Guerra mientras el rey y el Ejército lo consideren útil, pues lo conceptúa como puesto de honor.

Añadió que también le habían oído decir al ministro de la Guerra que desearía seguir en este puesto hasta que se lo impidiera la edad.

La Nota de Cierva

El periódico madrileño «El Debate» después de insertar la Nota del señor Cierva, la comenta de la siguiente manera:

«La primera impresión que esta Nota produce es de extrañeza, por su léxico, más que enérgico, duro y agresivo. Y es aun más extraño este lenguaje en un ministro, y en un hombre que, como el señor La Cierva, tiene un gran dominio sobre sí, no pierde la serenidad en momentos difíciles y siempre sabe pesar, medir y escoger con acierto las palabras. Recuérdese, por ejemplo, la nota que publicó a raíz del conflicto de sargentos y brigadas, en la cual no faltaba ni sobraba una palabra, ni la prudencia y mesura más escrupulosas hubieran tenido que cambiar un solo vocablo.»

Por esta misma sorpresa obliga a pensar que el señor La Cierva habrá tenido poderosas, decisivas razones para escribir esa Nota. No se olvide que el señor Sánchez de Toca, desde que fracasó en sus gestiones de formar Gobierno, ha insultado groseramente, sin eufemismos, al Ejército español. De sus injurias y de sus calumniosas imputaciones, ni siquiera se libró el hermoso homenaje tributado a la bandera de la Academia General, en el cual fué



XI ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Ricardo Cantó Sánchez

que falleció el 11 de Marzo de 1907

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas en la Capilla de Maria Reparadora, de esta capital, desde las siete hasta las doce, el lunes 11 de los corrientes, estando todo el día Su Divina Majestad de Manifiesto.

Su viuda, doña Romana Téllez, e hijos,

Ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado y la asistencia a alguno de estos cultos, por cuyo favor les anticipan la expresión de su reconocimiento.

Murcia 10 de Marzo de 1918.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.



VI ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Jacinto Martínez López

que falleció el día 11 de Marzo de 1912

R. I. P.

En sufragio de su alma, de las de sus padres, padres políticos y de la de sus sobrinas la señorita María de la Encarnación Martínez Gómez y doña Soledad Martínez López, de Cánovas, (q. e. p. dd.)

Se aplicarán las misas que se celebren el lunes 11, en la iglesia de Capuchinas, cada media hora, desde las siete hasta la una y tres cada media hora, desde las once.

Su viuda, doña Soledad López Tuero,

Ruega a sus amigos y personas piadosas, una oración por el alma del finado y asistan a alguno de dichos actos, por lo que le anticipa las gracias.

Murcia 10 de Marzo de 1918.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

patente el patriótico espíritu que a todos impulsaba, y que hubo de cederse. Pero si hemos de permitirnos recordar, por entre el actual derroche de adjetivos, de tinta de imprenta y de bengalas de colores, la actitud del señor Sánchez de Toca desde que en el pasado mes de Octubre, no lograda la viabilidad de un Gobierno por el presidido, se consagró a atacar al Ejército, no sólo en su actuación en las juntas de defensa, sino agraviando personalmente a jefes y oficiales de quienes llegó a decir que para ellos y para su actuación no había otro móvil que una cuestión de sueldos y de comidas. Desde entonces, el señor Sánchez de Toca no ha perdido ocasión y puede que ni día, sin insistir en su inexplicable actitud.

Y no se olvide la significación social y política del señor Sánchez de Toca, ni prescindamos de las tribunas a que el expresidente de la alta Cámara se asomó—«El Imparcial», «El Liberal», el «Heraldo»—para lanzar esas soflamas, que no eran, ciertamente, para aquietar pasiones para pacificar espíritus, para ir borrando asperezas, que, partieran de donde partiesen y fueran lo que fuesen, no era al señor Sánchez de Toca a quien le convenía poner de relieve y ahondar. Porque precisamente la posición social y política

del señor Sánchez de Toca y sus talentos, que todos le reconocen y que nosotros no le regalamos, le obligaban a mucho.

Lamentable fué que entonces, y en todos los momentos de los sucesivos agravios del señor Sánchez de Toca al Ejército, no se oyera la voz del Gobierno protestando contra la agresión y defendiendo, como era su deber, a la institución armada.

A los ataques del señor Sánchez de Toca, cada vez más intolerables, el Gobierno contestó con la indiferencia y el silencio. Esta conducta ha engendrado, sin duda, la nota anoche publicada por el ministro de la Guerra, volviendo por los fueros del Ejército y haciéndole de paso un servicio al señor Sánchez de Toca. Porque el último párrafo de la nota debe ser motivo de gratitud para el expresidente del Senado.

Cosas

Señores: me van ustedes a permitir que exprese la honda satisfacción y el emporotado orgullo que siento al ver que una «Cosa» mía ha servido para ser comentada en dos columnas de un artículo de fondo truculento y trascendental de «Levante Agrario».

Desde el primer día me está dedicando el colega una atención que yo declaro modestamente que no merezco; y cuando un periódico que ha venido al mundo a transformar el edificio social desde sus cimientos se preocupa tanto de mis chirridos de grillo, ¿no es para reventar de orgullo?

Yo creí que mis «Cosas» no tenían «punta», y está resultando que se clavan más que un «guisquis».

Aquella chirigotilla de «los riñones» es la que ha producido la indignación del sesudo varón que la ha dejado desbordar en dos columnas de apretada prosa.

Si yo lo sé no le sirvo ese plato. Porque en resumidas cuentas lo ocurrido es que le han hecho daño los riñones.

Lerroux ha declarado que ha terminado la hora del sainete y comenzado la de la tragedia.

Ya lo habíamos notado. Para don Alejandro y para don Melquíades la tragedia comenzó el día de las elecciones generales en Madrid, Barcelona, Gijón y Castropol.

Un ministro ha declarado que hoy se celebrarán en España las elecciones de Senadores, aunque no haya Gobierno.

Es natural, hombre.

Cuando la crisis de Noviembre estuvimos una semana sin Gobierno, y en esos días no hablaban los periódicos de las dificultades de transportes, de la falta de subsistencias, de la carestía de la vida, ni siquiera de la guerra europea.

Fué la época más tranquila que ha tenido España.

Lo que también está en crisis, pero en una crisis grave, son las fiestas de Abril.

Se acordó celebrarla, se desistió luego, se tornó otro Gobierno para realizarla, y finalmente ha dimitido.

Esa crisis se resuelve únicamente con una concentración de pesetas.

Y en los momentos actuales, calculen ustedes lo difícil que es esa concentración.

Se seguidamente se procedió por los señores compromisarios a la elección de la Mesa definitiva, que quedó constituida en la siguiente forma: Secretarios escrutadores: don Laureano Albaladejo, don Pablo Cazorla Rico, don José Moullá Ladrón de Guevara y don Antonio Breis Lopez.

La elección fué presidida por el presidente de la Diputación señor Clemares.

LA CARNE

Ayer fué muy escasa la carne que se puso en venta, pues solo se sacrificaron cinco reses en el matadero general.

Los carniceros manifestaban que no pueden vender la carne a los precios marcados por la Alcaldía, pues les cuestan más caras las reses.

Ayer visitaron los carniceros al alcalde, dándole cuenta de que dejarían de matar hoy.

También comunicaron el acuerdo al gobernador.

En vista de esto el alcalde ha acordado poner tablas reguladoras en la Trapería y en la Plaza desde esta tarde, vendiéndose la carne a los precios anteriores.

Desde Cieza

El nuevo alcalde

En la sesión extraordinaria que ha celebrado esta mañana nuestro Ayuntamiento, ha sido elegido alcalde-presidente, por la unanimidad de votos conservadores y liberales, don José María de Arce y Pérez, sobrino de aquel ilustre y ejemplar ciezano, el querido don Juan Pérez, de grata e imborrable memoria... Y el Concejo ha procedido así, porque quiere seguir conservando, con la austeridad de una recta situación, el abolengo caballeresco que dentro de los municipios murcianos le corresponde, dignificando a la vez (y esto es lo más importante) la feliz memoria del alcalde ha poco fallecido, calientes aún sus restos todavía, dando una nota intensa, elocuente y soberana, al nombrar al señor Arce para el más preeminente sitio de la Casa de la Villa.

El pueblo aún embargado por el duelo, aún invadido de dolor amarguísimo, dolor que tiene el acre sabor de la orfandad, aplaudirá sin reservas este acertadísimo nombramiento, porque Pepe Arce—como le llamamos sus íntimos—seguirá aquella honrada y laboriosa norma que su malogrado tío dejó tan bien reputada, pues nunca abrigó desde aquel sitio, el menor atisbo de sentimiento ni de represalia, presentándose siempre al pueblo como un grandioso símbolo de todas las virtudes de la raza hidalga de los buenos, de los escogidos.

Sigue ese camino, querido amigo, que no decaiga ni un momento en tu ánimo el grato recuerdo de aquel que se fué, y si así procedes, la admiración y el cariño de todos los buenos ciezanos, te orillarán las mil dificultades del penoso cargo, y tus buenos amigos veremos en ti, el continuador de aquel que nos extasiaba con aquella insuperable bondad tan perenne que brotaba de su alma generosa, de su corazón de oro.

Que tengas mucho acierto en tu gestión, al hablar así, interpreto el justo sentir de todos los ciezanos.

D. S.

Las subsistencias

El jefe del movimiento de la estación férrea de esta capital, participa que ha dado órdenes a la estación de Balsicas, recomendando se facilite el vagón diario que para el transporte de maderas con destino a Cartagena, interesaban para las minas de Cabezo Gordo.

El alcalde de Mazarrón, solicita se pida al Comisario general de Abastecimientos, diez vagones que son necesarios para transportar desde Belmez a la estación de Totana cien mil kilos de harina, que varios comerciantes tienen comprada a

doña Carolina Sánchez Grande, siendo urgente para el abastecimiento de la villa.

El Gobernador de Albacete, contesta al telegrama del señor Medina participando que ha ordenado al jefe de la estación de Minas, para que admita a la facturación cuatro toneladas de carbón adquiridas por Peña Carceller y Grech habiendo interesado al propio tiempo se facilite con urgencia vagón para el transporte.

El Comisario general de Abastecimientos, dice al señor Medina, que ha hecho gestiones para el envío de expediciones que cita e interesa en nombre de la sociedad «Salazonera Levantina».

Guardia civil

La benemérita del puesto de Mazarrón, participa que encontrándose en su domicilio de la barriada del Puerto don Alfonso Celdrán García, tuvo la desgracia de que se le disparara una pistola, hiriéndole el proyectil en el vientre, siendo su estado grave.

—La de San Antón ha denunciado a los pastores Pedro Pérez, Andrés Cabas y Antonio Murin, por apacentar ganado en propiedad particular.

—La de Cehégín participa que al vecino del Olivar, le han hurtado una yegua y una potra.

—La de San Javier ha denunciado por producir daños en propiedad particular a los vecinos de la Ribera de Santiago José Pardo, Francisco Vera, José Fernández, Juan Martínez, Dolores Montesinos, y María Gimenez.

TEATRO ORTIZ

«El amo»

El público numerosísimo que acude a diario al teatro Ortiz tuvo anoche ocasión de deleitarse oyendo una comedia lindísima que traducida por Sotillo ha sido llevada a nuestra escena con el título de «El amo».

Hay en la comedia estrenada sentimiento, delicadeza, interés, gracia fina y buen gusto; todo ello dentro de un marco apacible y encantador y con un alto fin de moralidad.

El público escuchó verdaderamente encantado los tres actos y aplaudió, sin regateo alguno al final de todos ellos.

Al buen éxito que obtuvo la linda comedia contribuyó mucho la labor esmeradísima que realizaron cuantos intervinieron en la interpretación. Todos, absolutamente todos, trabajaron con verdadero cariño. Puede decirse sin exajeración que bordaron la obra.

Muy bien la comedia, y muy bien todos.

Esta tarde se representará nuevamente «Hamlet».

Por la noche se pondrá en escena la graciosa comedia arreglada a la escena española por Emilio Mario «Militares y paisanos», obra hace muchos años no representada en esta.

Círculo Católico

La misa que hoy domingo 10 de los corrientes, se celebre a las doce en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se recita durante la misma, se aplicarán por las almas de don Patricio López Huertas y de su esposa doña Rosario Izquierdo Soler (q. e. p. dd.), sufragándola sus hijos don Antonio y don Manuel López Izquierdo, socio del Círculo.

Triduo a San José

Terminada la misa, se hará el ejercicio correspondiente al primer día del Triduo en honor de San José, como preparación para su fiesta.

Velada cuaresmal

Por la noche a las siete en punto se verificará en el Salón de actos, la tercera velada religioso-artística de la presente Cuaresma, en la que tomarán parte varios señores socios al tema del programa formulado por el señor Sobejano Alcaina, secretario general del Círculo, estando encar-

gado de hacer la exposición del Evangelio de la Dominica, el señor don José Lucas Conesa, Rector de Santa Catalina; y de la parte musical el profesor señor Carrasco. La entrada será libre.

Audiencia

Señalamientos para mañana: Sección primera

Juicios por jurados. Una causa por robo, contra José Antonio Fernández y otros.

Defensores, señores Llanos, Florit y Mauricio; procuradores, señores Arroniz, Sanz y García Gil.

Orales. Una causa del Juzgado de Cartagena, por estafa, contra Lino Gelabert.

Defensores, señores M. Moya y Peña; procuradores, señores Crespo y Ruiz.

Sección segunda

Por jurados. Una causa del Juzgado de San Juan, por homicidio, contra Julián Díaz.

Defensor, señor García (don Hernán); procurador, señor Ruiz López.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Día 9 de Marzo de 1918.

Presión barométrica en milímetros	755.1	754.8
Temperatura	8.6	14.2
Viento	Dirección SO. N.	
	Fuerza Cma. Brisa	
Estado del cielo	Cbto.	Cbto.

Temper. máxima a la sombra	14.7
Id. id. al sol	0.0
Id. mínima del aire	6.0
Id. id. en el reflector	0.0
Eyaporación en milímetros	4.7
Lluvia, en id. de ayer	3.7

El regimiento de Asturias

FOR TELÉGRAFO

Desfile ante Palacio.—Los reyes ovacionados

El regimiento de infantería de Asturias desfiló esta tarde por frente a Palacio.

Al apercebirse los reyes se asomaron al balcón para ver el desfile.

El numeroso público que había en los alrededores del Regio Alcazar ovacionaron a los soberanos.

La guerra europea

(Por telégrafo)

RESUMEN DE OPERACIONES

Frente italiano

Un mal tiempo persistente sigue dificultando, y hasta imposibilitando las operaciones en toda la zona italiana.

Los últimos partes no dan noticia alguna de operaciones.

Frente franco-inglés

En el frente occidental la pasiva actividad de ambos beligerantes se ha visto turbada e interrumpida por los reiterados y enérgicos ataques de los destacamentos de asalto germanos, que logran mantener en continua alarma a sus enemigos, sin que estos puedan descifrar el incógnito porvenir.

Hubo operaciones de choques en los retores de Flandes contra las huestes inglesas, y en los de la Champagne, en el de Berry-au-Bac, y en los de Lorena contra los franceses.

No hay más noticias de este frente ni de los demás teatros de operaciones.

Bombardeo de París

De París comunican que a las ocho y cincuenta minutos se hicieron señales de alarma de haberse dividido escuadrillas de aviones alemanes.

Las cuadrillas eran doce. Para repelar la agresión se elevaron sesenta y un avión franceses que lograron rechazar al enemigo.

Este logró arrojar algunas bombas sobre París causando destrozos y las bombas mataron a nueve e hirieron a treinta y uno de la población civil.

Curación de la catarata por nuevo procedimiento ideal DOCTOR ALEMÁN, Oculista

Exprofesor del Instituto Oftálmico Nacional PLAZA DE SAN BARTOLOMÉ, 9, MURCIA

Dispensario para pobres: Casa de Misericordia

Noticias

Defunción

En Palma de Mallorca ha fallecido la señora doña Filomena Alonso Rodríguez, esposa de nuestro querido amigo el que fué inteligente oficial de esta Delegación de Hacienda don Jesús Villazón Menéndez.

Tanto a este como a sus hijas y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

LABORATORIO GUILLAMON Análisis clínicos.—San Agustín, 8. Teléfono, 167.—MURCIA.

«Blanco y Negro»

En su número de esta semana publica «Blanco y Negro» una original portada de Loygorri, en colores, que llamará la atención como las demás ilustraciones también en colores, que firman Cerezo Vallejo, Valverde, Regidor y Loygorri, y las ilustraciones en negro, originales de Méndez Bringa, Sovar, Valera, «Sileno», etc. Los originales literarios son de escritores tan reputados como el conde de las Navas, Ortiz de Pinedo, Torromé, «Melitón González», San José, Gabaldón, Sarthou, Cavestany, conde de Coello, Roca, Belda, Zurita, Rodolfo Gil y «Condesa d'Armonville». Las informaciones fotográficas corresponden por su arte y su interés, a la belleza de tan excelente número.

«Blanco y Negro» se vende los domingos en toda España.

SACERDOTE.—Maestro de primera Enseñanza, lecciones a domicilio. Ceballos, 7

Gratitud

Por encargo del afligido, hermano hermanos políticos, entre ellos nuestro estimado amigo don Eugenio Abellán y sobrinos, de la virtuosa señora doña Teresa Cantos, viuda de Abellán, damos las gracias a los numerosos amigos que les han acompañado en su pena y han asistido al funeral y entierro de dicha señora.

Con este motivo le reiteramos nuestro pésame.

Mitin de cultura social

Hoy domingo y a las cuatro de la tarde, celebrará la Juventud Católica de Murcia un grandioso mitin de cultura social en Javali Viejo.

Además quedará constituida otra Juventud que dependerá de aquella.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte del señor don Fernando Piñuela, conserje que fué de esta Diputación provincial, se dijeron ayer 9, misas cada media hora en la parroquia de San Bartolomé.

Gracias

Nuestro amigo el comerciante de esta plaza don Alberto Caballero García, nos ruega demos las gracias en su nombre y demás familia, a los numerosos amigos que les han acompañado en su pena y han asistido al funeral y entierro de su querida esposa D.ª Concepción Astreñi Aroca. Al cumplir este encargo le reiteramos nuestro pésame.

BOLETIN RELIGIOSO.

Marzo 1918 DOMINGO X

San Crescencio, San Melitón y San Alejandro.

CULTOS

En San Nicolás.—Mes de San José. Por la mañana después de la misa de siete y media. —Los Siete Domingos de San José. Por la mañana después de la mi-

sa de ocho y por la tarde a las tres y media.

VELA Y ALUMBRADO. Día 10.—En Santa Eulalia por don José Llorca y doña Josefa Mata.

La Protectora

Número premiado en el sorteo de ayer: 143. Listas vendidas, 99.

AYUNTAMIENTO

Se le remiten al gobernador civil, los acuerdos por la Corporación Municipal, durante el pasado mes de Febrero.

—Don Tomás Martínez, solicita permiso para construir una cañería para aguas sucias, en la calle de San Francisco.

—Se le interesa al teniente coronel de la Guardia civil, informe de conducta de Francisco Hernández Martínez, propuesto para guarda jurado.

—Lo mismo y de idéntico se pide al señor cura de Javali Viejo.

—Don Isidoro de la Cierva, pide permiso para celebrar una reunión del partido conservador, en el Teatro Romea, el día 10.

Espectáculos

Ortiz. Compañía dramática de Gloria Torrea.

Funcion para hoy: A las seis, la tragedia en cinco actos «Hamlet, príncipe de Dinamarca».

A las diez, la comedia en cinco actos «Militares y paisanos».

Circo

Cosolal programa de películas. A las seis y media y nueve y media de la noche.

Registro civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas.

JUZGADO DE SAN JUAN

Nacimientos, 2. Defunciones, 4. Matrimonios, 1.

JUZGADO DE LA CATEDRAL

Nacimientos, 2. Defunciones, 4. Matrimonios, 1.

Laboratorio de Higiene

Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII Director: DON JULIO GARBIA GATFURNO, médico bacteriólogo. Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos, minerales, alimentos y bebidas.—Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos. Tratamiento antirrábico por el método de Hugges.

Barionuevo.—Letra A. Frente al Horno de la Fuensanta.

Teléfono de EL TIEMPO Núm. 25.

Páginas de la campaña

El problema de Oriente

Como es lógico, la firma de la paz de los imperios centrales con Rusia no ha satisfecho a los aliados, que confiaban en la rebeldía y en la insolvencia de los revolucionarios moscovitas.

Los mismos que prepararon con fútiles pretextos aquella revolución que desposeyó al Zar de su absoluto poder, son los primeros en advertir hoy que el ex-Emperador de todas las Rusias, a pesar de todos sus

Las elecciones de Senadores

Ayer se verificaron en la Diputación Provincial las operaciones preliminares para la elección de Senadores.

La Mesa de edad quedó constituida por don Laureano Albaladejo, don Francisco Jesús Carreño, don Francisco Jiménez Castellanos y don José Méndez Martínez, como secretarios escrutadores.

eriores, no hubiera quebrantado ja- más el pacto de Londres.

A este propósito, los periódicos franceses reproducen trozos de una carta de Nicolás II a M. Poincaré en 1916, con motivo del viaje de Viviani y Thomas a Rusia.

En esta carta sostenía el ex-Zar que Rusia, deseando poner en acción cuantos medios hubiesen para favorecer la causa común, no había de retroceder ante ningún sacrificio en pro del triunfo de los aliados, y terminaba la historia misiva haciendo votos porque esos esfuerzos comunes se vieron pronto coronados por la victoria.

Ahora, franceses e ingleses se lamentan, aunque sin querer expresarlo con toda claridad, de lo infructuoso de su apoyo a los revolucionarios moscovitas.

En Rusia hace estragos el hambre, y causa víctimas sin cuento el frío intensísimo de esta última etapa invernal.

La carestía de la vida es enorme; en San Petersburgo hay 500 mil obreros sin trabajo, y la producción industrial del país ha descendido en la proporción del 95 por 100.

La mayor parte de los altos honores están apagados, y, según noticias transmitidas a París, y que demuestran la anarquía imperante en aquel infortunado pueblo, a la cabeza del Ministerio de Hacienda se encuentra un colegial, el jefe del quinto Ejército es un actor, la dirección de Telégrafos está confiada a un antiguo ordenanza de aquel departamento, y así por este estilo ocupan los más elevados puestos gentes de las más bajas capas sociales, inculdas e inhábiles.

A pesar de haberse suspendido en absoluto las operaciones en el territorio ruso, como consecuencia de la firma del tratado de paz, siguen su curso preconcebido en Ucrania las maniobras de avance que tienen por objeto restablecer el orden y la seguridad pública en la naciente república.

También ha enviado Alemania, a petición del Gobierno finlandés, tropas a Finlandia, con objeto de acabar la revolución reinante allí, viéndose obligadas dichas tropas, asimismo con el consentimiento de Finlandia, a servirse de las islas de Aalan en el curso de sus operaciones, si bien utilizándolas únicamente como etapa necesaria para la expedición militar.

En Marienhann, una de dichas islas, han desembarcado ya dos batallones germanos de infantería de marina, y una escuadra alemana está fondeada en la costa de Sandhamn y se ocupa en dragar las minas.

Ahora resulta que los aliados de Europa están convencidos de la necesidad de una acción japonesa, si

bien limitada de antemano esta intervención nipona.

COMANDANTE CUNAXA

Nuestros submarinos

Escuela de Instrucción

La «Gaceta» publica un Real decreto del ministerio de Marina, cuya parte dispositiva dice así:

«Artículo 1.º Se crea la Escuela para la instrucción de las dotaciones de los sumergibles, que provisionalmente se instalará en Cartagena, con los submarinos «Isaac Peral A 1, A 2 y A 3», y el buque salvamento.

Art. 2.º El personal que ha de embarcar en los submarinos no excederá de treinta años de edad, excepto los comandantes y las clases subalternas, que temporalmente embarcarán hasta los treinta y seis años, respetando las actuales dotaciones hasta que cumplan dos años de embarco.

Los alumnos de la Escuela no excederán, por lo tanto, de los veinticinco años, excepto los oficiales y las clases, que se admitirán por ahora hasta los treinta y tres años.

Art. 3.º El director de la Escuela, los profesores y los alumnos se considerarán como formando parte de las dotaciones de los submarinos de la Escuela, para los efectos de la ley de 28 de Diciembre de 1916 sobre accidentes en los submarinos, y para los del real decreto de 19 de Julio de 1915 sobre embarcos.

Art. 4.º El director y los profesores tendrán las mismas ventajas y gratificaciones que los profesores de los demás centros docentes.

Art. 5.º El ministro de Marina dictará las disposiciones complementarias para que la Escuela empiece a funcionar dentro del más breve plazo posible.

Qué hay del señor Caillaux

Bajo este título escribe Henri Fabre en «Le Journal du Peuple»:

«El hecho de que M. Caillaux haya sido maltratado y calumniado desde hace cuatro años por los reaccionarios, no es razón para que un Gobierno republicano, como pretende serlo el del señor Clemenceau, detenga en una celda incómoda a uno de los jefes del partido republicano. M. Caillaux ha tenido tratos que son de lamentar, pero esto no basta. Si fuera un motivo suficiente ¿por qué entonces están en libertad todos los hombres políticos que se han sentado en la mesa de Bolo?»

Conocemos el asunto Caillaux por los documentos oficiales. ¿Qué dicen estos documentos oficiales? Pues denuncian la nulidad de la acusación. ¿Y los documentos de América? Los hemos tenido a la vista. La tentativa

de Lord Northcliffe para sustituir la palabra «indeseable» a la palabra deseable—error voluntario que ciertos periódicos ingleses todavía no han rectificado—los juzga y los condena. ¿Y la caja de caudales de Florencia? Madame Caillaux solo ha dicho la verdad sobre su contenido. ¿Os acordáis de los famosos tres millones? Pues los tres millones se han evaporado. De modo que la calumnia sigue siempre triunfante? ¿Qué significa tanto celo? ¿Qué faltas y qué crímenes se quiere hacer olvidar? Es inadmisibile que el asunto Caillaux se alargue desmesuradamente. Una de dos; O Caillaux es culpable, y entonces, decididos de qué es culpable; ó es inocente, y entonces, ¿qué se espera para abrirle las puertas de la prisión?

La detención de Caillaux ha sido un escándalo. Se hizo únicamente para dar satisfacción al populacho, y su retención es un reto al sentido común y a la justicia. La conciencia universal se revuelve contra este reto.»

Precios del Mercado

Table with market prices for various goods like potatoes, onions, and fish. Includes sections for 'LONJA' and 'PESCADERIA'.

La vida en Nueva York

He aquí una estadística que traduce en cifras la actividad en Nueva York.

En esa capital hay establecidas 38.000 fábricas, cuyo capital asciende en conjunto a 8.000 millones, y producen por valor de 14.000.

Tiene 1.600 iglesias, 250 teatros, 102 hospitales con 21.800 camas, 71 administraciones de correos, 192 parques en una superficie total de 8.600 hectáreas y 1.500 hoteles.

A sus escuelas asisten 800.000 alumnos, a quienes ilustran 20.000 profesores.

Las líneas férreas que en Nueva York terminan alcanzan una longitud de 70.000 kilómetros, y el movimiento diario de viajeros lo representa, por término medio la cifra de 300.000.

La Policía, formada por 10.700 agentes, cuesta a la ciudad 80 millones anuales, y 50 los bomberos.

Cada media hora se funda una sociedad, y se disuelve otra cada cuarenta y cinco minutos.

Llegan a Nueva York cuatro extranjeros por segundo, y cada cuarenta y siete desembarca un emigrante. Cada cincuenta y dos segundos llega un tren.

Se efectúa una detención cada diez minutos; cada diez y seis hay un nacimiento, y cada veintisiete, una defunción; cada treinta se celebra un matrimonio.

Da comienzo la construcción de un nuevo edificio cada dos horas, y cada tres estalla un incendio. También cada dos horas ocurre un accidente mortal, y cada ocho se pronuncia un discurso.

La paz en Oriente

Empezó el reinado de la paz; así como la guerra se contagió a un número de pueblos impensado, así también la paz necesariamente se abrirá camino entre los beligerantes y la concluida en Oriente contagiará a su vez al Occidente de Europa.

Se firmó por fin la paz entre Rusia y sus enemigos, impuesta por éstos, y en peores condiciones para Rusia que las establecidas en los primeros tratos de Brest-Litowski. Si Rusia entonces pudo obtener algunas ventajas, ahora todas las ha perdido. La capitulación no ha podido ser más sin condiciones; todo antes que los alemanes llegaran a San Petersburgo y a Moscú.

Se dice que la paz en esas condiciones tan duras para Rusia, no es una paz durable, sino una tregua, y así sería indudablemente si hubiera sido hecha con una Rusia antigua, sin desmembraciones, sin anarquía, con restos de buen Gobierno y de patriotismo en el pueblo; pero las cosas han variado esencialmente, y entre la Rusia actual y Alemania y Austria se intemponen ahora un núcleo de nuevos Estados que inevitablemente surgen llenos de prevención (los hechos abonan tal creencia) contra sus antiguos conciudadanos o dominadores. Ni Ucrania, ni Lituania, ni las provincias bálticas autónomas o independientes, ni Finlandia querrán una alianza con Rusia, pues correrían el riesgo de ser absorbidas y de perder por tanto su independencia, tan suspirada. Podrán no ser enemigos, sin contar con el apoyo efectivo que los centrales le presten, pero aliados nunca. El día que los nuevos Estados se aliaran con la nueva Rusia, tendríamos la confederación y después la unificación del que fué Imperio de los Zares.

Aun en medio de la desacertada política de los bolcheviks, se ha visto siempre el afán de los rusos de establecer la que llamaban confederación de repúblicas rusas con la

El Magisterio Moderno. Academia dirigida por don José Ayuso Patró, don Gerónimo Ramirez Xarriá y don José Lopez Nicolás, Maestros Nacionales, que en las últimas oposiciones a Escuelas, obtuvieron los números 5, 8 y 10 respectivamente.

Esta Academia se abre el día primero del próximo Abril, dedicándose a suministrar los estudios completos del Bachillerato, Magisterio, Comercio y Practicantes; pero muy especialmente se dedicarán a la preparación para las verdaderas oposiciones a Escuelas de niños y niñas que se han de celebrar en breve en esta capital. Los honorarios serán módicos y el alcance de todas las fortunas. Para matrículas y demás detalles dirigirse a la calle de la Fraternidad, núm. 26.—Murcia.

hegemonía de San Petersburgo. La invasión de Guardias rojas en Ucrania y Finlandia seguramente obedecía a aquel propósito de federación que los centrales han hecho y harán todo lo posible por que se malogre.

Pero la paz con Rusia ha mostrado enseñanzas que otros pueblos se apresuran a recoger. Rumania, desde luego, negocia, y ya se ha dicho que también lo harán Serbia y Montenegro, y hasta en la soberbia Gran Bretaña se habla mucho de paz, y cuando hace pocos meses se perseguía toda idea de paz, ahora se discute, no sólo la necesidad de poner fin a la guerra, sino las condiciones honrosas en que debía hacerse la paz, y lord Lansdowne concede que a base de lo declarado por el canciller alemán, se podría entablar el «diálogo» preliminar de las reuniones íntimas entre pocos personajes sin visos de plenipotenciarios «ad hoc», que irían haciendo desaparecer las malas inteligencias y así poder tratar definitivamente con seguridad de éxito. Que no otro es el procedimiento que la diplomacia de los beligerantes ha de seguir, según los inteligentes en la materia.

Solo Italia, tal vez para castigo de su culpa, sea ahora tan oportuna como lo fué para intervenir en la contienda, se siente belicosa por boca de su primer ministro, y quiere que la guerra dure «hasta vencer». La guerra se apaga en Oriente; los centrales se quedarán en completa libertad en todos aquellos sectores; es casi seguro que la avalancha caiga sobre el suelo italiano, y la exaliada quiere atraerse las iras y el castigo ejemplar. El ejemplo de Rusia no lo quieren entender los italianos. Peor para Italia, para la Italia oficial, pues allí, como en la Rusia de los Zares, el pueblo y el Gobierno están divorciados.

La paz en Oriente es un hecho, y de una u otra forma su influencia en la terminación de la guerra por entero no puede ser mayor.

La paz general se impone ahora como nunca. Que los aliados se muestran transigentes, mejor; que se obstinan en la lucha, de grado o por fuerza, los ejércitos de los centrales que victoriosos vuelvan de Rusia y de los Balkanes, la impon-

drán inexorablemente, como la han impuesto en Brest-Litowski.

C. JROM

NOTICIAS FINANCIERAS FRANCESAS

Dice «España Económica y Financiera» en una carta de París:

«Los acontecimientos políticos de estos últimos tiempos tienen una importancia considerable, y pudieran tener una influencia sobre el término de la guerra, a condición de que los Imperios Centrales tengan los medios de sacar todo el provecho posible a la paz con la Ukraina y de la pasividad del resto de Rusia, lo que todavía no queda demostrado.

La mejora registrada en esta Bolsa y señalada en anteriores cartas, no se ha mantenido; han vuelto a predominar las tendencias pasadas, y el volumen de las transacciones han disminuido bastante. Hay que convenirse que la lucha entre las sociedades industriales y el fisco, es decir, el Estado, será cada día más temible, y por hábiles que se muestren los administradores, cierto es que, en el porvenir, la mayor parte de los beneficios realizado por las empresas tendrá que entrar en las cajas del Tesoro francés bajo una forma u otra.

En el grupo industrial predomina la flojedad. El mercado de la «Coulisse» no ofrece en estos momentos interés alguno. De los valores rusos no hay que hablar; no se cotizan ó cuando por casualidad sale un comprador le abruma con ofertas.»

Se compra PAPEL VIEJO a VEINTE céntimos el kilo, en la Fábrica de borras del Paseo de Garay, frente al Molino del Marqués.— Teléfono 267.



Imp. de EL TIEMPO

Es un hombre herido, mutilado tal vez—dijo, dirigiéndose a Miguel, que seguía contemplando el cuadro con los ojos muy abiertos, los labios blancos y contraídos.

—¡Desgraciado! Es necesario sacarle de ahí, salvarle, ¿no es verdad?

—Sin duda, no podemos dejar que un hombre muera así; sería cobarde de nuestra parte.

Después, sin perder un instante, ambos jóvenes traspasaron la valla que rodea la zanja por donde pasa el ferrocarril, y con mucha precaución deslizaronse por la nieve.

Pronto tocaron el balasto y pudieron ponerse en pie.

Entonces se aproximaron rápidamente, y su estupefacción trocóse en terror, en piedad, en lástima, todo a la vez.

Recogido sobre sí mismo, como un perro enroscado, un negro, vestido únicamente con una vieja malla azul marino, obstinábase en permanecer acostado a través de los railes.

No dormía, ni parecía estar herido. Únicamente su rostro demostraba una larga serie de miserias y sufrimientos; aunque parecía ser joven, estaba demacrado como un viejo; sus ojos de calenturiento, de ruptas enrojecidas demostraban que el llanto no era para él desconocido.

Y bien, amigo mío—preguntó erérgicamente Hilo de Acero, ocándole en el hombro: ¿qué hace usted ahí? ¿quiere hacerse aplastar?

—¿Pero está usted loco?—exclamó Miguel a su vez.

Entonces dejóse oír una voz sorda, hueca, temblorosa de lamentables emociones.

No, yo quedé aquí, yo morir.

—Morir ¿y por qué?

—Por que Paquita ha muerto, yo gran dolor, muy desgraciado; no vale la pena vivir más tiempo.

¡Oh, morir para encontrar a mi Paquita querida!

Diciendo esto, el negro tuvo una explosión de sollozos convulsivos; gruesas lágrimas de desesperación rodaron por sus sollozos mejillas.

Pobre hombre—dijo Miguel enternecido.

—¿Quiere usted venirse con nosotros, amigo mío? Le consolaremos—dijo dulcemente Hilo de Acero.

—¡No, no, muy desgraciado, mucha pena, muy desgraciado!

¡Oh, Paquita querida! ¿Dónde estás?

Después tomóse la cresta cabeza entre las manos y así permaneció, la faz contra el suelo y el cuerpo estremecido por sus sollozos de dolor.

En este momento, Hilo de Acero, cuyo corazón latía a la romperse y a quien la angustia ahoga ba, Hilo de Acero, decimos, tuvo un estremecimiento de terror. Acababa de oír un ruido sordo apenas perceptible y que parecía correr a lo largo de los railes.

—¡Cuidado—gritó de repente,—ahí viene el tren!

—¿El tren?... pero entonces este hombre está perdido—dijo Miguel con desesperación.

Es necesario salvarle, a pesar de todo, contra su misma voluntad—dijo enérgicamente el exsargento.

Bajóse, cogió al negro por los hombros y zamarreándole bruscamente esta vez, le dijo:

—Vamos, vamos, amigo, es preciso desalojar, por las buenas o a la fuerza. Estando yo presente, no será usted aplastado.

Veamos, amigo mío, venga usted con nosotros dijo Miguel.

Pero el desesperado negro sacudió su cuerpo haciendo que Hilo de Acero lo soltara y replicó con voz triste:

—¡Déjenme, ustedes no saben dolor, yo quiero morir, morir!—repetía, con la furiosa testarudez de la desesperación.

Terminando el negro de decir esto, Miguel, sintiendo acentuarse el ruido sordo, lanzó un grito de terror.

—¡El tren, el tren!

Veía, en efecto, en el lejano brumoso, dos luces rojas parecidas a las enormes pupilas de un animal gigantesco, y estas luces, se engrandecían y se acercaban con una veocidad aterradora.

¿Qué hacer? El peligro era inminente, parecía inevitable.

—Vea usted, Miguel, se mueve, mirele bien. Durante algunos instantes los dos compañeros permanecieron inmóviles, con los ojos enormemente abiertos y sintiendo un sudor de angustia sobre su frente. El primero en recobrar un poco de sangre fría, fué Hilo de Acero, quien se puso a gritar con toda la fuerza de sus pulmones de hierro: ¡Eh!, buen hombre, retirese usted de ahí. Y, no obstante la obscuridad, cada vez más completa, creyó ver, en un rostro moreno, la mirada de dos ojos suplicantes. Pero el hombre no se movió. Esto hizo aumentar aun la emoción que se sentía desde hacia algunos instantes el exsargento.

